
 

 
 
【報道関係各位】  2019年 1月 16日  
 

～男女 1,000 人に聞いた、“元号”に関する意識調査～ 

好きな元号ランキング結果発表 
1 位『昭和 54.9％』、2 位『平成 19.3％』、3 位『明治 8.5％』 

 

「ビルを、まるごと、心地よくする。」三菱電機ビルテクノサービス株式会社(社長：吉川正巳)では、

当社Webサイトにおいて、当社オリジナルの 2019年カレンダープレゼント応募者(男女各 500名、合

計 1,000名)を対象に、元号に関する意識調査を行いました。 
 

 

 

調査の結果、好きな元号で最も多かったのは、「昭和」(54.9％)、次いで「平成」(19.3％)、「明治」(8.5％)

となりました（「昭和」回答者の性別内訳：男性 60.0％、女性 49.8％）。また、4位以下は、「元禄」(3.3％)、

「大正」(2.3％)、「慶応」(2.3％)と続いています 
 

『「昭和」を選んだ理由は、「活気のあった時代」が思い起こされるという声が多数！（以下抜粋）』 

・戦前戦後復興、高度成長期など日本に活気があった時代だから 

・日本が経済的に発展した年号だから 

・昭和生まれであること、高度成長期、バブル…日本の激動期が全て詰まっている時期 等 
 

 

新元号に入れてほしい漢字一文字について質問したところ、最も多かったのは、「和」(13.5％)、次い

で「安」(9.5％)、「幸」(5.1％)の結果となりました 
 

『「和」を選んだ理由は、「平和」や「調和」などを連想させるため！（以下抜粋）』 

・世界が和やかに輪でつながってほしいという願いを込めて 

・和み、調和、平和などイメージが良い 

・和平、和睦、和気藹々と暮らしたい 等 
 

 

 

 

 
 

【当社オリジナルカレンダーについて】 

当社では、25年前から、動物の夫婦・親子・仲間同士のふれあいや愛情表現などを通じてコミュニケーシ

ョンの素晴らしさを表現した「動物のふれあいカレンダー」を制作しています。例年、当社 Web サイトに

てカレンダープレゼントに伴うアンケートを行っております。 
 

【会社概要】 
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全体の 5割以上(54.9％)が「昭和」を支持（男性 60.0％、女性 49.8％が選択） 

新元号に入れてほしい漢字一文字は 1位「和」(13.5％)！ 

◆調査手法：WEB調査  ◆実施日時：2018年 12月 3日～14日 

◆調査対象：当社Webサイトでの「カレンダープレゼント」応募者 

◆対象内訳：20歳以上の男女各 500人(合計 1,000サンプル） 

■事業内容：トータルビルシステム事業（昇降機、空調冷熱機器等ビル設備等の販売、据付、保守、故障
修理、改修工事、遠隔監視・制御、ビル診断・コンサルティングやリニューアルなど） 

 

■代 表：取締役社長 吉川正巳 
■社員数：9,835名（2018年 10月 1日現在） 
■本 社：東京都荒川区荒川 7-19-1 
■事業所数：約 280箇所） 

■社 名：三菱電機ビルテクノサービス株式会社 
■設 立：昭和 29年 3月 29日 
■資本金：50億円 
■売上高：3,301億円（2017年度） 

【報道関係者からの問合せ先】 

三菱電機ビルテクノサービス株式会社 広報室：内田、開発 Tel：03-5810-5286 Mail：a_meltec-kouhou@meltec.co.jp 

調査概要 （男女 1,000 人に聞いた、“元号”に関する意識調査） 



【参考資料】 
 
≪調査結果の詳細≫( )内の数字は実数 N＝1,000  

Ｑ１．あなたの好きな元号は何ですか？(単数回答) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q２．Q１で回答した理由を教えて下さい。(回答を一部抜粋) 

昭和：「バブルで活気があった」、「現代につながる大きな基礎となり、全体的にその時代に生ま

れた製品とかが好き」 

平成：「平和に成るという素晴らしい意味なので」、「ライフスタイルでいろんな事があったから

(進学・就職・結婚など)」 

明治 ：「新しい未来に向かって進んだ時代だと感じます。維新や、偉人も素晴らしい人達ばかり」 

Ｑ３．新元号に入れてほしい漢字一文字は何ですか？(単数回答) 

順位 漢字 男性 女性 合計 

1位 和 14.2% ( 71) 12.8% ( 64) 13.5% (  1 3 5 ) 

2位 安 8.6% ( 43) 10.4% ( 52) 9.5% (  95) 

3位 幸 3.2% ( 16) 7.0% ( 35) 5.1% (  51) 

4位 光 4.2% ( 21) 4.6% ( 23) 4.4% (  44) 

5位 明 4.0% ( 20) 4.6% ( 23) 4.3% (  43) 

 その他 65.8% ( 3 2 9 ) 60.6% ( 3 0 3 ) 63.2% ( 632) 

合計 100% ( 5 0 0 ) 100% ( 5 0 0 ) 100% (1,000) 

Q４．Q３で回答した理由を教えて下さい。(回答を一部抜粋) 

和：「平和であり、世界中の和が広がるように」、「世の中も人間関係も違いを越えて調和するよ

うに願いを込めて」 

安：「不況が続いた平成から脱皮し、「安」全で、「安」心できる生活が続く時代になってほしい

との思いから」 

幸：「みんなが幸せになれたら素晴らしいので」、「未来を生きる人たちに幸せ溢れる良い時代が

来るように」 

 

順位 元号 男性 女性 合計 

1 位 昭和 60.0% (300) 49.8% (249) 54.9% ( 549) 

2 位 平成 11.2% ( 56) 27.4% (137) 19.3% ( 193) 

3 位 明治 9.0% ( 45) 8.0% ( 40) 8.5% (  85) 

4 位 元禄 4.2% ( 21) 2.4% ( 12) 3.3% (  33) 

5 位タイ 大正 1.6% (  8) 3.0% ( 15) 2.3% (  23) 

5 位タイ 慶応 3.0% ( 15) 1.6% (  8) 2.3% (  23) 

 
その他 11.0% ( 55) 7.8% ( 39) 9.4% (  94) 

合計 100% (500) 100% (500) 100% (1,000) 
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